

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 60 (4309)

ЧЕТВЕРГ, 19 мая 1977 года

Год издания 42-й

Цена 2 коп.

ПРОВЕСТИ УБОРКУ В ЧЕТКОМ РИТМЕ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году. Перед партийными, советскими, сельскохозяйственными организациями, колхозами и совхозами, заготовительными и транспортными организациями в нем поставлены конкретные задачи. В частности, предложено привести во всех хозяйствах не позднее чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовки кормов в полную готовность уборочную технику, имея в виду, что такие машины, как комбайны, должны быть подготовлены для работы в две смены; обеспечить проверку качества ремонта этой техники и транспортных средств, а также проверку готовности колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к проведению уборки урожая, заготовкам и перевозкам сельскохозяйственных продуктов и кормов.

Уборочные агрегаты, отмечается в постановлении, должны быть укомплектованы высококвалифицированными механизаторами. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работ и максимальном использовании технических возможностей уборочных машин.

Рекомендовано разработать и осуществить мероприятие по обеспечению производства сельскохозяйственной продукции высокого качества и предотвращению потерь ее при уборке и перевозке; обеспечить полную сохранность всех посевов зерновых культур и уборку их только на зерно; обратить особое внимание на сохранность посевов озимых культур и кукурузы, уточнить с учетом складывающихся условий планы заготовки кормов для зимовки скота в период 1977–78 года, обеспечить высокое качество заготовляемых кормов, полнее использовать все резервы для дополнительного накопления и рационального использования в хозяйствах кормовых ресурсов.

Постановлением определено, что министры и руководители ведомств СССР несут личную ответственность за выполнение установленных заданий по производству и поставке сельскому хозяйству для уборки урожая тракторов, автомобилей, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, горючего и смазочных материалов, шин и иных

сурсов.

В постановлении указаны меры морального и материального поощрения работников, занятых на уборке и перевозке урожая. В частности, введено премирование трактористов-машинистов и их помощников при двухсменной работе на зерну-уборочных, свеклоуборочных, силосоуборочных, картофелеборочных комбайнах и хлопкоуборочных машинах за выполнение не менее двух сменных норм — в размере до 20 процентов сдельного заработка, а в районах Сибири, Урала, нижней и средней Волги и в целинных районах Казахской ССР — в размере до 40 процентов, на уборке сои в Приморском и Хабаровском краях и Амурской области — до 40 процентов сдельного заработка.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлечь при необходимости в 1977 году в порядке, установленном постановлением, на сельскохозяйственные работы трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, а также студентов высших учебных заведений, учащихся старших курсов средних специальных учебных заведений и профессионально-технических училищ.

На период уборки и вывозки урожая 1977 года для сельских районов или групп районов, а также автономных республик, краев и областей учреждаются переходящие Красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям.

В постановлении определены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражали уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, заготовительные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить четкий ритм работы в период уборки урожая и заготовки кормов и проведение уборки урожая без потерь, заготовки необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

(ТАСС).

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 18 мая в районе посеяно всего 34675 гектаров — 27,7 процента ярового клина, в том числе ячменя — 18948 га, 58 процентов, и пшеницы 4650 га, 14,4 процента. Кartoфеля посажено 252 га, 22 процента к плану. Не приступили к этой работе 11 колхозов и совхоз «Заря». Хотя сроки посадки давно наступили.

Ход сева яровых культур по хозяйствам: в первой колонке — посевы яровых (в га), во второй — процент выполнения плана.

Хозяйства:

«Труд»	2277	47,4
«Краснинский»	3676	40,3
Им. Ленина	2477	40,2
«Заря»	1887	35,1
По району	34675	27,7

«Мир» 1237 24,2
«Родина» 659 23,6
«Ленинский путь» 1425 21,8
«Ударник полей» 1986 21,5
Им. Чкалова 895 21,4
«Искра» 665 20,1
«Колос» 749 17,6
Им. Жданова 320 12,9
Им. Мичуринца 470 12,5

«Кузбасс» 800 24,8
«Гигант» 2149 30,2
«Путь к коммуне» 2114 27,8
«Багановский» 2831 26,4
«Заветы Ильича» 1152 25,5
«Рассвет» 1051 25,4
«Красное знамя» 1426 25,2
Откормовхоз 290 24,9
«Кузбасс» 800 24,8
«Мир» 1237 24,2
«Родина» 659 23,6
«Ленинский путь» 1425 21,8
«Ударник полей» 1986 21,5
Им. Чкалова 895 21,4
«Искра» 665 20,1
«Колос» 749 17,6
Им. Жданова 320 12,9
Им. Мичуринца 470 12,5

НАШИ КАНДИДАТЫ

Липатникова Галина Николаевна

Выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 291 коллективом колхоза «Путь к коммунизму».

Товарищ Липатникова Галина Николаевна родилась в 1952 году в селе Москаленском Марьинского района Омской области. С 1967 года — член ВЛКСМ.

После окончания Омского государственного ветеринарного института с июня 1974 года работает заведующей Пьяновским ветеринарным участком Промышленновской ветстанции.

С мая 1976 года тов. Липатникова Г. Н. работает главным ветврачом колхоза «Путь к коммунизму» Промышленновского района. За минувший срок зарекомендовала себя исполнительным, инициативным, глубоко знающим свое дело специалистом.

В настоящее время тов. Липатникова Г. Н. разработала личный творческий план по достойной встрече 60-летия Великого Октября и успешно претворяет в жизнь намеченные мероприятия.

Товарищ Липатникова Г. Н. активно участвует в работе комсомольской организации, пользуется авторитетом среди всех колхозников.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 19 июня 1977 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища Липатникова Галину Николаевну!

НА СНИМКЕ: Г. Н. Липатникова.



ВРЕМЯ НА СЕВЕ—ЗОЛОТО

Организованно начали посевную кампанию в колхозе «Новый путь». Механизаторы свое-временно на больших площадях прибили влагу. По плану в оптимальные сроки посажены горох, однолетние травы, часть ячменя, выполняют сменную норму на 150–200 процентов. Утром 14 мая Г. Г. Трынц вынужден был снять мотор с ДТ-75М из-за поломки. За несколько часов опытный тракторист устранил неисправность и уже с 13 часов вел сев. Этот факт говорит о том, что, когда человек с душой относится к делу, трудности ему не страшны. Он их преодолеет и принесет большую пользу обществу.

С учетом сложившихся погодных условий в хозяйстве составлен календарный график сева на каждую культуру. До 25 мая, например, намечено посеять пшеницу, с 25 по 27 мая — вторую часть ячменя и т. д.

Руководители и специалисты колхоза хорошо понимают цену рабочего времени в период сева. Поэтому создали земледельцам необходимые условия для высокопроизводительного труда. Своевременно к сеялкам доставляются семена. К каждому агрегату назначено время в термосах привозятся горячие обеды.

Много внимания уделяется качеству обработки почвы и посева. Не допускается большого разрыва между подготовкой почвы, посевом и прикатыванием. Семена ложатся во влажную почву и неплохо задельваются. Перед посевом они обрабатываются ТУРом. Все это позволяет надеяться, что растения будут развиваться нормально.

14 мая мы побывали на журавлевских полях и убедились, что большинство местных механизаторов трудится с подъемом, старательно и слаженно. Во второй бригаде высоких показателей.

правлевцам значительно перекрывают сменные нормы при высоком качестве работ. На 18 мая в хозяйстве план сева яровых культур выполнен на 32 процента. Это цеплюхой показатель.

Отрадно, что партком и правление колхоза развернули действенное соревнование среди земледельцев на севе. И разработанные условия его точно выполняются. Подводятся итоги работы. Передникам своеобразно вручаются переходящий красный щит, красные флаги.

Но, к сожалению, без ЧП не обходится. 14 мая из-за пьянки не явился на работу тракторист А. В. Ефремов. Он должен был готовить почву под посев в третьей бригаде на К-700, но не сделал этого. В результате был нарушен ритм полевых работ, что привело к срыву сева в этой бригаде. А своих сил здесь не хватает.

Подобный же проступок в этот день совершил А. И. Обухов. Он из-за пьянки не обеспечил работу колесного трактора.

Такое поведение механизаторов не может быть терпимым. Тем более, что Ефремов и Обухов являются коммунистами. Нет сомнения в том, что партийный комитет и правление колхоза строго накажут пьяниц, потерявших чувство ответственности перед обществом, обеспечат успешное проведение весеннего сева.

Н. ЕРЕМИН.

Ускорять грузоперевозки

Партийная жизнь

Двадцатого мая в клубе им. Кирова состоялось партийное собрание работников железнодорожного транспорта Промышленновского района. На нем рассмотрен вопрос «О задачах предприятий железнодорожного транспорта района по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 13 января 1977 года «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах».

Заслушав и обсудив доклад первого секретаря райкома КПСС В. Ф. Суховского, собрание отметило важность постановления партии и правительства, направленного на дальнейшее развитие стальных магистралей.

В этом документе изложена обширная программа укрепления материально-технической базы железных дорог, предусмотрев ряд мер по закреплению кадров, улучшению условий труда, быта, отдыха железнодорожников. Долг коммунистов, всех служб транспорта — все сделать для реализации намеченного в десятой пятилетке.

В районе проводится работа по развитию железнодорожного транспорта, его техническому перевооружению. Произведена реконструкция станции Промышленная. В рельсосварочном поезде № 29 построена технологическая линия для сварки 800-метровых рельсовых клетей, освоен ремонт крестовин стрелочных переводов. Весь объем перевозок осуществляется прогрессивными видами тяги.

Вместе с тем сейчас железнодорожный транспорт в районе

работает с большим напряжением. Нарушается ритм погрузки и выгрузки, налицо сверхплановые простоты вагонов на станциях и подъездных путях.

Более всего количества брака. Неблагополучно обстоит с технической скоростью движения поездов, не всегда обеспечиваются их безопасное движение.

Плохо с погрузкой песка на станции Торсма. Только в прошлом году песчаному карьеру недоставлено 783 вагона. Из-за этого предприятие недодало потребителям более 68 тысяч тонн сырья.

Неритмично поставляются вагоны заводам «Спецмашдеталь» и деревообрабатывающему, райпо.

Многое предстоит сделать для повышения культуры обслуживания на вокзалах, обеспечив эстетическое оформление их зданий, помещений, подходов к ним.

В своем выступлении присутствовавший на собрании начальник отдела движения Беловского отдельного управления А. М. Корякин подчеркнул: и железнодорожники, и клиентура станций обязаны принимать все меры, чтобы каждый вагон «искзал груз», постоянно находился в движении. Пока же нормы простой вагонов под грузовыми операциями выполняются крайне неудовлетворительно. Особенно плохо разгружают вагоны ПМК-168, Падунское спецотделение «Сельхозтехники» и другие.

Для поправки дела нужно энергичнее решать вопросы оснащения мест погрузки и выгрузки средствами механизации, расширения их фронтов, развития подъездных путей. Ведь, например, до сих пор не эксплуатируется сданный в эксплуатацию в прошлом году тупик того

же. Падунского спецотделения «Сельхозтехники». А на станции Промышленная ощущается острая нехватка тупиков общего пользования и сортировочных путей.

Серьезная проблема — обеспечение эффективного использования мощностей рельсосварочного поезда № 29. Срыв планов этим предприятием из-за неудовлетворительной поставки сырья — рельсов и крестовин — стал хронической болезнью. Она ведет, в свою очередь, к низкой дисциплине труда в коллективе, текучести кадров, простою вагонов, штурмовщике, браку. На это указал в своем выступлении А. А. Степанов, фрезеровщик РСП-29.

Начальник подменного пункта оборотного депо И. П. Чубриков с трибуны партсобрания выразил озабоченность, что локомотивщикам созданы не все условия для высокопроизводительного труда, нормального отдыха и быта. Особенно плохо с жильем. Коллектив депо полон решимости достойно выполнить планы второго года пятилетки, обязательства в честь 60-летия Великого Октября. И с этим он справится тем успешнее, чем полнее руководство дороги будет удовлетворять нужды людей.

Собрание постановило шире развернуть социалистическое соревнование железнодорожников под девизом: «Десятой пятилетке — высокую эффективность и качество транспортного обслуживания».

Партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям необходимо направить всю организаторскую работу на улучшение эксплуатационной деятельности на всех участках железных дорог района, на ускорение перевозок народнохозяйственных грузов. Для этого настойчиво изыскивать и использовать все внутренние резервы.

А. ТАРАСОВ.

Культурная жизнь

ЧТО УВИДИТ СЕЛЬСКИЙ ЗРИТЕЛЬ

клубов и агитбригад по обслуживанию земледельцев в поле и животноводов на пастбищах.

В ближайшие дни проведем агитпробег силами методистов и библиотечной работы. На местах посмотрим, как подготовились клубы и библиотеки к важной сельскохозяйственной кампании. Где нужно, окажем практическую помощь, а кого и строго спросим.

Кроме этого, наши методисты разрабатывают и направляют в учреждения культуры методические разработки и консультации по пропаганде материалов XXV съезда КПСС и к 60-летию Советской власти, по проведению мероприятий из цикла «Земля и люди».

Мы рекомендовали повсеместно провести торжественный выезд хлеборобов в поле. О том, как он прошел, рассказали в стенной печати, в специальных выпусках «боевых листков» и «молниях». Выступление агитбригад, концертных групп в период весенних и летних полевых работ будем проводить под

девизом: «Самодеятельное искусство — трудящимся».

Совместно с кинодирекцией организуем тематический киноспектакль «Экран — земледельцу». Для этой цели подберем научно-популярные, документальные и сельскохозяйственные фильмы, в которых рассказывается о передовом опыте сельскохозяйственного производства.

Вместе с районной организацией общества «Знание», кинодирекцией проведем в малонаселенных пунктах кинолекторий по пропаганде материалов XXV съезда КПСС и к 60-летию Советской власти, организуем выступления передовиков сельского хозяйства, ветеранов войны и труда.

Работники районной и сельских библиотек подготовили передвижные библиотеки для полевых станов и вагончиков, где будут находиться полеводы и животноводы.

В передвижках подбрана интересная художественная и специальная сельскохозяйственная литература, брошюры и журналы о передовом опыте в

приняли школьники.

По решению правления, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций колхоза «Путь к коммунизму»

приняты агитационная и танцевальная площадки, фонтан.

Цветочные клумбы и тенистые аллеи сделают его самым уютным уголком села.

«ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ»

— такое название дали жители с. Пьянова своему вновь разбитому парку.

500 кустов сирени, 10 тысяч акаций, саженцы яблони и тополя высадили они этой весной на территории возле строящегося здания клуба. Активное участие в разбивке

Смотр-конкурс

БОЛЬШЕ МОЛОКА ВЫСШЕГО СОРТА

зы «Ленинский путь», «Рассвет», им. Жданова.

Однако в ряде хозяйств допущен резкий спад. Так, колхоз «Искра» отправил на молзавод 57,5 процента молока плохого качества. При этом понес убыток на 2139 рублей. Почти треть несортовой продукции продали колхозы «Мир», им. Жданова, более пятой части — колхоз «Колос» и совхоз «Калининский».

В то же время на протяжении четырех месяцев колхоз «Ленинский путь» и совхозы «Краснинский», «Заря» не сбыли в молочную промышленность ни грамма молока ниже стандарта.

Резко возросло производство несортового молока в колхозах «Родина», им. Мичурина, что связано с появлением в этих хозяйствах бруцеллеза.

Лишь на один процент возросла доля охлажденного молока. До сих пор некоторые руководители и специалисты недооценивают этот технологический процесс. Все молоко сбывали, предварительно охладив, совхозы «Краснинский», «Заря» и колхоз «Красное знамя». Около половины продукции охлаждается еще в шести хозяйствах.

Наступает пастищный период в содержании скота. Руководители и специалисты призваны тщательно подготовить все необходимое для получения молока высокого качества с тем, чтобы выйти на рубежи социалистических обязательств — продавать государству 60 процентов молочной продукции первого сорта.

М. АБРАМОВ,
главный госинспектор по защите и качеству сельхозпродуктов.

„А ну-ка, парни!“

В один из апрельских вечеров зрительный зал Заринского дома культуры был переполнен. Здесь проходил конкурс «А ну-ка, парни!». Волновались все: участники, местные ребята, организаторы, члены жюри, болельщики. Еще бы, такого соревнования здесь не было давно.

И вот открылся занавес. Ведущие Ольга Марухина и Валентина Сидоренко представили членов команды. Конкурс начался. Первый вопрос: «Рассказать о своей мечте».

Потом парни должны были показать, на что они способны как спортсмены. Им предлагалось поднятие тяжести, стрельба из пневматической винтовки, бег в мешках. Победителем на этом этапе оказался Василий Горшков.

Затем юноши приглашали винегрет, исполняли песни. Особую симпатию зрителя проявили к Александру Петрову. Они долго и горячо аплодировали ему.

На следующем этапе участники конкурса выступали в роли художников. Они рисовали портреты своих любимиц.

На всем этапе соревнований зрители горячо переживали за участников. Из зала в их адрес поступали подбадривающие телеграммы.

Состязания закончились. Жюри подвело итоги. Первое место присуждено механизатору второй фермы Василию Горшкову. Ему вручен приз. Второе место досталось рабочему строительного цеха Руслану Сагитову, третье — механизатору фермы № 2 Александру Петрову.

Ю. ПЕТУХОВ,
секретарь комсомольской

Идем дорогой Ленина—дорогой Октября!

Школьная страница № 3



Ребята! 19 мая вся страна отмечает 55-ю годовщину пионерской организации. Вместе со всеми хорошими делами встречают этот день и пионерия нашего района. У нас в районе 32 пионерские дружины. Четыре из них носят звание «правоангольские». Это дружины Уфимцевской, Заринской, Краснинской, Плотниковской школ.

Наши дружины шагают маршруты марш «Всегда готов!» первого этапа под девизом: «Идем дорогой Ленина — дорогой Октября», который посвящен 60-летию Великого Октября. Что же сделано пионерами и школьниками на этом марше? На маршруте «Моя Родина — СССР» ребята Краснинской, Заринской, школы № 3, № 1 и других провели ряд бесед о В. И. Ленине, просмотрели о нем кино, диафильмы, совершили заочное путешествие по ленинским местам.

Пионеры Тарасовской, Васильковской, Падунской, школы № 113 собирают материалы по истории колхозов, совхозов, предприятий. Заринцы оформляют альбомы на тему: «Лучшие люди совхоза». Абышевцы создают рукописную книгу

ВПЕРЕД, ДРУЗЬЯ!

о воинах-земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны. Юные краеведы школы № 2 собирали материал о воинах с улицы Октябрьской, а школы № 56 — об участниках 22-й Сибирской гвардейской добровольческой дивизии.

Идя маршрутом «В страну знаний», пионеры Окуневской, Падунской, школ № 2, № 1 и других посещают различные кружки, где развивают свою любознательность, увлеченность наукой, пополняют знания, полученные на уроках.

Много нового дают ребятам и выпускчики устных журналов «Хочу все знать» (Багановская школа) и «Школьный мери-диан» (Краснинская). Участвуя в операции «Солидарность» на маршруте «Мир и солидарность», пионеры и школьники собирают средства на строительство Дворца пионеров в Ханое.

В школе № 2 работает клуб интернациональной дружбы. Его члены переписываются с зарубежными детскими организациями.

Успешно шагает наша пионерия и маршрутом «Пионерстрой». Юные ленинцы принимают участие в операциях «БАМу — пионерские поезда», «Миллион — Родине», «Живи, книга!».

Пионеры наших школ охраняют природу, сажают деревья и кустарники, выращивают цветы. Здесь особо хочется отметить учащихся Заринской, Калининской, Уфимцевской школ и других.

В операции «Зернышко» отличились ребята Окуневской, Журавлевской, школ № 1 и № 2.

Во всех дружинах района созданы тимуровские команды, члены которых окружили заботой и вниманием ветеранов партии, войны и труда. Особенно старательны в этом отношении тимуровцы Журавлевской, Шуринской и Окуневской школ.

Популярен у ребят и маршрут «Звездочка». Это показала прошедшая в апреле «Неделя октябрят». Пионеры вместе со своими подшефными совершили заочное путешествие по ленинским местам, «побывали» и во многих союзных республиках, городах, участвовали в игре «Октябрья — по стране Октября».

Готовят себя пионеры к труду и обороне СССР, сдают нормы на значок ГТО.

Ежегодно в районной игре «Зарница» хорошую строевую подготовку показывают учащиеся школ № 2, № 3, № 56, Багановской и Заринской.

55 лет пионерской организации имени Ленина. Нынче эта годовщина совпадает со знаменательным юбилеем — 60-летием Великой Октябрьской социалистической революции. Пионерам и школьникам нужно встретить ее достойно — новыми успехами на всех маршрутах марш «Всегда готов!». А тут еще много неожженых и малоожженых тропинок. В дорогу же, друзья! Счастливого пути по пионерским маршрутам!

Л. ЛИСТАРОВА,
методист Дома пионеров.

КОМСОМОЛЬЦАМИ СТАЛИ ДОСТОЙНЫЕ

В ясный солнечный день проходило торжественное заседание бюро РК ВЛКСМ, на котором шел прием в комсомол. Так же светло было и на душе у ребят, собравшихся здесь.

Первыми в кабинет, где сидели члены бюро, приглашенные ветераны войны и труда, вошли учащиеся школы № 2. Вот Светлана Чернова. Она учится хорошо, активно участвует в жизни класса. И жизненный путь свой она уже наметила — хочет стать дояркой. А пока по выходным дням помогает матери на ферме (она работает в колхозе «Ударник полей»).

На 4 и 5 учится Лариса Руперт, председатель совета отряда. Ее отряд дружный, любят работать его члены. Участвуя в операции «Миллион — Родине», они собрали 1300 кг макулатуры и заняли первое место по школе.

Владимиру Семенову, ученику Краснинской школы, рекомендацию в комсомол дала лучшая

Красного Знамени Анна Константиновна Баяндин. И Володя обещает оправдать ее доверие.

У Бугаевой Оли, ученицы Краснинской средней школы, памятное событие приема в комсомол совпало с днем рождения.

— Это же здорово! — радуются за нее подруги.

Оля — председатель совета дружины. За активную работу она была награждена путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» и значком Центрального Совета пионерской организации. И мечтает Оля стать учительницей.

В этот день комсомольцами стали 77 человек, самых лучших, самых достойных пионеров, достойных носить высокое звание члена ВЛКСМ.

Комсомольские билеты вручались ребятам у памятника В. И. Ленину, а поздравили их заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. С. Горячев, секретарь райкома ВЛКСМ Н. И. Токарь, ветераны партии И. П. Ко-
шевиненко

ПОМОГАЕТ ВЗАИМОВЫРУЧКА

В светлом классе школы № 1 встретилась с пятиклассниками.

— Как у вас идет учеба? — спрашиваю. — Повышается ли в классе успеваемость? Как работаете с отстающими?

— У нас в отряде нет отстающих, — ответила председатель отряда Светлана Черакшева. — Дружно живем, и никто не остается равнодушным, если кто-то из одноклассников вдруг отстает.

— Да, это так, — вступила в разговор звеневая Наташа Бражникова. — Сейчас вот Вова Янчен помогает Ушакову Саше по русскому языку и математике.

— Да, Вова хороший товарищ, — подтвердил Саша. — Так хорошо что он объясняет!

А помните, как Вова отучал Сашу опаздывать на уроки? — засмеялся кто-то из ребят.

Оказывается, Саша Ушаков одно время постоянно опаздывал на уроки. Его обсуждали в коллективе, убеждали, ругали — ничего не помогало. Тогда Вова сказал:

— Ладно, ребята, я буду заходить за ним, мне как раз по пути.

И в первый же день опоздали ба — провозился Саша по старой привычке. Потому и смея-

лись сейчас. Теперь-то они приходят в школу вовремя.

А тем, кто не выучит урок, ребята не делают поблажек: сразу оставляют после урока, заставляют повторить правило, выполнить упражнение, решить задачу. Следят они и за выполнением режима дня.

Сережа Кущенко и Надя Осаенко, например, — ученики способные. Однако в журнале у них стали появляться двойки. Собравшись Света Черакшева, Ира Жандренко, Нина Носова и пошли проверить, как те готовятся к урокам. Пришли к тому, другому, а их и дома нет.

Ясно стало, почему у них проблемы в знаниях. Заставили их отчитываться на активе класса и совете дружины. А со всеми провели классный час на тему: «Цена времени». На нем выступил Вова Янчен и рассказал, как он планирует свой день и как это помогает ему везде успевать и хорошо учиться.

Вот так и работают пятиклассники над повышением качества знаний, борются за то, чтобы рядом не было ни одного отстающего. Это у них записано и в обязательствах в честь 60-летия Великого Октября. Хорошо, когда рядом такие товарищи.

К. ИВАНОВА,
рабкор.

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ

Этот день пионеры дружины им. Ю. Гагарина Абышевской восьмилетней школы запомнят надолго. У них в гостях побывал ветеран Великой Отечественной войны, командир пулеметного полка им. Александра Матросова Александр Глебович Максимов. О многом рассказал он ребятам: о боях за деревню Чернушки, где погиб Матросов, о том, что его подвиг потом повторили многие его товарищи, о трудном пути полка.

Александр Глебович живет в Новокузнецке. Он награжден многими орденами и медалями. В одном из жарких боев вражеская пуля попала в один из его орудий. Это спасло жизнь воину.

В эту встречу А. Г. Максимов стал почетным членом нашей дружины. А учащимся третьего класса дано право бороться за присвоение их отряду имени Героя Советского Союза Александра Матросова. Александр Глебович пожелал юным пионерам быть достойными его однополчанина, учиться на совесть.

Н. РЕУШКИНА,
ответственная за пионерскую работу Абышевской школы.



Зона пионерского действия семиклассников Журавлевской средней школы — центральная улица села. Тимуровцы — частые гости в домах ветеранов войны и труда, пенсионеров. Наш

корреспондент сфотографировал пионеров после напряженного трудового дня вместе с подшефной 76-летней Ольгой Филипповной Кузнецовой.

Фото И. Вацкана.

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Еще в начале учебного года мы отправились в путешествие из «Октябрьска» в страну Пионерии. Мы узнали о пионерах-героях, приглашали к себе в гости участницу Великой Октябрьской социалистической революции П. Д. Монсееву, встречались с ветеранами Великой Отечественной войны, «побывали» в Прибалтике.

Но вот и долгожданный арельский день — день приема в пионеры. Он был для нас праздником. Поздравить нас пришли и наши шефы — рабочие завода «Спецмашдеталь» Владимир Яковлевич Митин, Александр Макарович Сбогров, Саша Ко-

зин. Они горячо поздравили нас и подарили проигрыватель.

Пятиклассники вручили нам пионерскую атрибутику: горн, барабан, отрядный флаг. Теперь мы стали пионерами. На призыв: «Юные пионеры, в борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!» — мы дружно ответили: «Всегда готовы!» и отдали салют. Наш первый салют!

Потом все мы пошли к памятнику В. И. Ленину у здания райкома партии и к его подножию возложили цветы.

Л. ХВАТОВА,
ученица 3 класса школы № 3.

19 мая — День рождения пионерской организации им. В. И. Ленина

В СЕРДЦАХ ВАШ ПОДВИГ СОХРАНИМ

В мартовские каникулы красные следопыты 6 класса «А» Промышленновской средней школы № 56 побывали на местах боев 22 гвардейской Рижской стрелковой дивизии сибиряков-добровольцев. Цель поездки — побольше узнать о подвигах земляков на легендарной высоте 233,3.

Они добирались до Гнездиловских высот 5 дней. Ехали скорым поездом и электричкой, просили у директора Павловского совхоза машину и долго таскались в кузове. Там же, в Павловске, к ребятам подошел главный экономист совхоза и попросил взять его с собой.

Они все как один обрадовались случайному попутчику. Попросили с ними весь совхоз, радушно взяли бы с собой всяко. Ведь для того и ехали шестиклассники тысячи верст сюда, к Гнездиловским высотам, чтобы родным и знакомым, младшим братьям и сестрам, всей дружине и комсомольской организации рассказать о легендарной высоте, чтобы каждому поведать из уст в уста о подвиге земляков-гвардейцев.

Их было 9 человек — красных следопытов из 6 класса «А» — Сергей Пятыхин, Юра Долбня, Олег Черданцев, Юра Устимов, Инга Мирошниченко, Тамара Погребцова, Ольга Смирнова, Лена Степанова и Нина Андрющенко. Отряд имени бесстрашной санитарки, снайпера, разведчицы 22 Сибирской дивизии Лидии Шербининой представил им, как самым пытливым и неугомонным, право осуществить мечту всего класса.

Рядом с ребятами была и их учительница Анна Антоновна Сойту, живущая, так же как и красные следопыты, одной мечтой — увековечить подвиг сибиряков.

Группа подъехала к высоте почти выпотьную. Слезла с машины, пораженная открывшимся видом. Перед глазами лежала небольшая возвышенность. Наверное, она так бы и осталась помеченной высотой лишь на географических картах, не прославив ее в грозном 1943 году советские воины. Было трудно поверить в то, что здесь четыре дня и четыре ночи ни на минуту не прекращался кровопролитный бой. 90 вагонов снарядов упало на этот клочок земли, 4500 советских солдат сложили головы от немецких пулеметов, прежде чем на вершине взвился облитый кровью красный флаг.

Все группой они начали подниматься вверх, к памятнику советскому солдату, сминаяющему в руках автомат. Дороги туда не было. Ребята уточнили колено в снегу, промочили ноги, но упрямо, шаг за шагом, поднимались вверх.

Что заставило этих мальчиков и девочек преодолевать такой трудный путь? Что делали их и учительницу одержимыми? Горячее сердце в груди? Красные галстуки, бережно повязанные под пальтишками? Же-

ление прикоснуться к славе отцов? Или, может быть, в год великого юбилея — 60-летия Советской власти — они хотели отдать дань уважения борцам за народное счастье? Здесь ясно одно — они не равнодушные созерцатели, а страстные, настоящие последователи идей великого Ленина.

Группа поднялась на вершину высоты почти одновременно. В ветвях могучих деревьев шумел ветер, будто пел грустную песню солдатам, спавшим под гранитной плитой. И от этого вдруг всем стало грустно и очень больно. Но плакать было нельзя. Потому что подвиги героев не обливают слезами. Подвигами гордятся.

Ребята встали у памятника полукругом. И Анна Антоновна сказала: «Вот мы у цели, ребята, запомните на всю жизнь это священное место. Расскажите о нем каждому, кого встретите. Здесь похоронены чьи-то отцы и братья. У них вы должны научиться ценить самую дорогую землю на свете, которая зовется Родиной».

Потом Инга Мирошниченко вышла вперед и прочла стихи о сибиряках-гвардейцах. Еще никогда и никогда не читала она их так хорошо, как здесь. И как только пионерка произнесла последние слова, все ребята, учительница низко-низко поклонились героям. И вместе с ними сделали поклон до земли шофер, привезший ребят на высоту, и их случайный попутчик. Кое-кто украдкой смахнул слезу.

Они еще долго стояли около памятника погибшим. Инга Мирошниченко взяла в руки карандаш и бумагу и сделала в альбоме его эскиз, чтобы потом, дома, сделать по рисунку такой же макет. Мальчики побежали смотреть немецкие укрепления. И очень скоро в одной из траншей раздался радостный крик: «Нашел! Нашел!». Это Олег Черданцев запнулся о ржавую гильзу и выковырял ее из земли носком ботинки.

Они так и носили ее всюду за собой как самый главный трофей. И гордо всем говорили: «Это для музея».

Там же, на высоте, красные следопыты взяли с собой немного земли. Горстку песка и глины, перемешанных с кусочками камня, и бережно ссыпали в мешочек. И делали они это старательно, даже с благоговением. Так, что взрослые, присоединившиеся к группе ребят, почувствовали к ним невольное уважение. И даже подумали: «Я бы хотел, чтобы мой сын или дочь оказались такими же, как эти шестиклассники».

К ним повсюду во время этого далекого путешествия от-

носились очень внимательно. Поэтому что дело, которое выполняли красные следопыты, было исключительно важным. Вот поэтому секретарь райкома партии г. Спасск-Деменска подарил следопытам книгу с начальным списком имен погибших на легендарной высоте. Он поверил в то, что впишут в нее мальчики и девочки недостающие имена погибших гвардейцев.

В Спасск-Деменской школе красные следопыты поделились с ними своей находкой. Отдали саперные щипцы и прорытавленную немецкую каску. Ни те, ни другие ни минуты не сомневались в том, что дыры в ней проделаны пулями отважных сибиряков.

На обратном пути следования пионеры установились в Москве. Ну разве могли они не заглянуть к землякам, тромившим врага в знаменитой дивизии! Они пробыли в Доме офицеров до тех пор, пока не дождались начальника артиллерии 22 Сибирской Рижской стрелковой дивизии Павла Петровича Зайцева и члена бюро Совета ветеранов гвардии подполковника Василия Васильевича Корешева, майора технической службы Александра Афанасьевича Арефьева. Последний служил в батальоне нашего односельчанина Михаила Андреевича Кузинова и передавал ему с ребятами низкий поклон. Пионеры и ветераны встретились как старые и добрые друзья, много повидавшие на веку. Одни пережившие войну и защищавшие Отечество, другие восстанавливавшие для себя и потомков подвиг отцов.

В подтверждение славных своих дел они привезли ответственному секретарю Совета ветеранов 10 армии, в которую входила 22 добровольческая дивизия, сведения о снайпере, санитарке, разведчице Лиде Щербининой. Полковник записал Теваса Михайловича Казакова подпись на находкам ребят. Внимательно просмотрел собранный материал и попросил его для второго выпуска альбома, который называется «Герои 10 армии». В свою очередь он подарил следопытам первый выпуск. И дал своим верным помощникам новое задание.

Сейчас в музее вместе с привезенными трофеями на самом почетном месте лежат фотографии начальника дивизии Григория Ивановича Панишева — тоже подарки москвичей. На одной он снят с друзьями-комсомольцами за долгий до войны. На обратной стороне фотографии рукой Панишева написаны фамилии парней и девчат. Их по счету 19. Двадцать стоит всем знакомое и дорогое имя — Ленин.

Ребята часто рассматривают эту фотографию. Они знают, почему будущий начальник дивизии под цифрой 20 написал именно это слово. Они верят, что завет Ильи о защите социалистического Отечества был дорог всем гвардейцам. А значит, он дорог и им, пионерам, которых по праву называют красными следопытами.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

На экране «Колоса»

«ДЕВУШКИ И ЖЕНЩИНЫ»

(Арабский художественный фильм).

Салах и Самира с детства предназначены друг для друга. Молодые люди думают пожениться после того, как Самира закончит университет.

Глядя, как похоронила с возрастом dochь, мать Самиры, желающей счастья, решает, что Салах ей не пара. Подруга Самиры знакомит ее с Наги-Беком, богатым и красивым. Они весело проводят время. Праздная, бездумная жизнь все больше засасывает Самиру. Однажды она остается у Наги-Бека. Он назначает день свадьбы. Счастлива мать Самиры, рада невеста. Пе-

рода свадьба расстраивается: жених арестован за торговлю наркотиками. Самира в отчаянии: она беременна. Бросившись на поиски доктора, чтобы избавиться от ребенка, она еще больше запутывается в жизни. Салах для нее навсегда потерян.

Этот фильм демонстрируется в кинотеатре «Колос» с 19 по 22 мая. Билеты продаются.

Н. ГЛЯДЕНЦЕВ,
старший киномеханик
кинотеатра «Колос».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЕМЕРОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет прием учащихся на 1977—1978 учебный год. Училище готовит для кооперативной торговли продавцов промышленных и продовольственных товаров.

В училище принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет, на кулинарное отделение с образованием 8—10 классов, на инженеризаторов с образованием 10 классов.

Заявления подаются на имя директора училища с указанием избираемой профессии. К заявлению прилагаются: направление рабочего, документ об образовании (в подлиннике), свидетельство о рождении, характеристика из школы или с последнего места работы, справка с места жительства, медицинская справка, трудовая книжка (для работающих), пять фотокарточек размером 3×4 см.

Принятые обеспечиваются стипендией в размере 32 руб. и жилищной помощью.

За направлением и справками обращаться в отдел кадров рабочего.

Промышленновский откормочный совхоз производит приемку крупного рогатого скота, свиней и лошадей всех возрастов до четырех в зависимости от упитанности:

Крупный рогатый скот — 137 руб. за центнер живого веса высшей упитанности.

Свиньи — 134 рубля за центнер живого веса.

Лошади — 136 руб. за центнер живого веса первой категории.

Просим не откладывать продажу скота на осенние месяцы, когда прием будет затруднен.

ДИРЕКЦИЯ.

ПОПРАВКА

В номере 57 за 12 мая 1977 года в статье «На положении пасынков» по вине автора Н. А. Худяковой допущена ошибка. Третий абзац сверху третьей колонки конец в строке следует читать так: «Вот и получилось, что в колхозе «Рассвет» сегодня нет ни одного специалиста с высшим образованием», а не в «Пути к коммунизму», как написано.

Колхоз «Ударник полей» извещает население района, что инкубатор производит свободную продажу цыплят с 8 часов утра до 10 часов утра ежедневно.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

19—22 мая. Арабский художественный фильм «Девушки и женщины». Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19—20 мая. Художественный фильм «Зорро». Сеансы в 19, 21 час.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

19—22 мая. Художественный фильм «Свадьба в Малиновке». Сеансы в 17, 19, 21 час.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 41

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Контейнерная площадка ст. Промышленная — стропальщиков.

Промышленновский филиал ОРСа — продавцов, буфетчиков, учеников продавцов и буфетчиков, слесарей и кочегаров производственных печей на хлебозавод, техническим в магазине; грузчиков на автомашине, коновозчика.

Промышленновский лесхоз — тракториста, шоferа, грузчиков.

Промышленновская центральная районная больница — электромеханика, слесаря-сантехника, штукатур-маляр, агента по снабжению, рабочих ходздора, дворника, санитарок, экономиста, бухгалтера.

Промышленновское линейное управление автодорог — инженер по технике безопасности, дорожного мастера, механика, дорремонтеров, автогрейдериста.

Полигон железобетонных изделий — плотников, бетонщиков, машиниста мотовоза, токаря.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства — бухгалтера, поваров, работниц кухни, посудниц, уборщиц, кладовщика, завхоза для работы в пионерском лагере «Березка» на летний сезон.

Промышленновская ПМК-5 — плотников, каменщиков, трактористов.

Рельсово-швейочный поезд — электриков, учеников электриков, слесарей-станочников, слесарей, машиниста молота, главного инженера, привильщиков, стропальщиков, резчиков в контактно-швейочный цех.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издается, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9499.

Заказ № 737.